



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
24
июня
2022 года

№ 24
(26701)



Никто не забыт, ничто не забыто

81 год назад фашистская Германия напала на СССР. Великая Отечественная война унесла жизни миллионов советских граждан и стала самой кровопролитной в истории человечества. В ночь на 22 июня россияне вспоминают тех, кто защищал свою Родину, возлагают цветы к монументам и зажигают свечи.

Валерий КОМИССАРОВ.

Сиянием сотен огней городскую брусчатку озарило слово «Помним» – так первыми вахту памяти открыли жители Сахалина.

Акция «Свеча памяти» – это не только скорбь, но и гордость за свой народ, который, несмотря на колоссальные потери, выстоял и победил в Великой Отечественной войне.

Приняв эстафету, памятные мероприятия прошли во всех воинских гарнизонах Тихоокеанского флота. Военные моряки почтили память погибших героев у мест боевой славы с проведением ритуалов отдания воинских почестей.

Во Владивостоке в память о жертвах войны участники всероссийской акции пронесли по одной из центральных улиц города зажжённые свечи. Шествие завершилось у мемориала «Боевая слава Тихоокеанского флота», где состоялся траурный митинг с участием представителей командования ТОФ, завершившийся минутой молчания и возложением участниками мероприятия венков и цветов к Вечному огню.

Эстафета памяти и скорби, призванная навеки сохранить правду о каждом из трагических дней Великой Отечественной войны, прошла по всей России. Жители всех городов страны на рассвете зажгли свечи в память о тех, кто отдал свою жизнь за Родину, будущее детей, внуков и правнуков.

Присоединились к общенациональной акции и военнослужащие, участвующие в спецоперации по защите Донбасса. Они зажгли свечи и установили их на мемориале павшим Героям Отечества в виде латинской буквы V, что означает Victory (победа). На табличке мемориала высечены имена советских солдат и матросов, сержантов и офицеров, которые сражались за освобождение мира от нацизма. **12**

ВЕЛИКАЯ, НЕСОКРУШИМАЯ МОЩЬ РОССИИ

Президент Российской Федерации – Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Путин напутствовал офицеров – выпускников 2022 года.

★ Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.

В Москве в Большом Кремлёвском дворце Президент России Владимир Путин встретился с лучшими выпускниками высших военных учебных заведений Министерства обороны Российской Федерации, Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Федеральной службы безопасности, Федеральной службы охраны и Федеральной службы войск национальной гвардии, а также высших образовательных организаций Министерства внутренних дел и Федеральной службы исполнения наказаний.

– Товарищи офицеры! Дорогие друзья! Рад приветствовать

вас и поздравить с успешным окончанием учёбы, – начал свою речь глава государства. – Сегодня мы чествуем лучших выпускников военных академий и вузов, специальных учебных заведений в Московском Кремле – здесь, в Георгиевском зале, который символизирует ратную славу Отечества.

– Вам предстоит продолжать легендарные традиции доблести и чести, сплочённости и патриотизма, которые всегда служили надёжной опорой армии и флота. Так было на протяжении всей многовековой истории России: в сражениях на Чудском озере, под Полтавой и Бородино, в битвах Первой мировой и Великой Отечественной войны, – отметил

Владимир Путин. – Сегодняшние офицеры и солдаты России – наследники поколения победителей, внуки и правнуки героев Великой Отечественной – самоотверженно сражаются за Родину, за наш народ, ведут борьбу с международными террористами в Сирии, защищают Донбасс от неонацистов, отстаивают мир и безопасность для нашего народа, право России на суверенное развитие.

– Мы гордимся, что в ходе специальной военной операции наши бойцы действуют мужественно, профессионально, как настоящие герои. Российские воины разных национальностей сражаются плечом к плечу. В

этом единении, вере в правоту своего дела, в той огромной, истинной народной поддержке, которую чувствуют наши воины, – великая, несокрушимая мощь России, – продолжил президент. – Мы будем и дальше развивать и укреплять наши Вооружённые Силы с учётом потенциальных военных угроз и рисков, на основе уроков современных вооружённых конфликтов совершенствовать их боевой состав. Среди приоритетных направлений – оснащение войск новыми системами вооружения, которые будут определять боеспособность армии и флота в ближайшие годы и десятилетия вперёд. **12**



Их подвиги – нравственный ориентир для нас

Задачи специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины российские военнослужащие выполняют, демонстрируя подлинное бесстрашие, исключительную отвагу и ратную доблесть.

★ Леонид ХАЙРЕМДИНОВ, Андрей ДУДЕНКО.



Почти 80 лет назад поколение наших отцов, дедов и прадедов не только защитило страну от вероломного и жестокого врага – немецко-фашистских захватчиков, но и возродило её, подарив нам мирное небо и уверенность в завтрашнем дне. Добытая, выстраданная в тяжелейших боях и сражениях Победа вернула миллионам людей право на мирную жизнь. Наш народ показал всему миру непобедимую силу духа и любви к Родине, величайшее мужество и стойкость в тяжелейших испытаниях военных лет. В каждой семье хранится память о тех годах. Подвиг победителей служит для нас нравственным ориентиром в деле возрождения России, укрепления её славы и могущества. Идеалы добра, справедливости и любви к Родине сегодня вдохновляют нас на созидательный труд во имя процветания России. **4-5**

В рядах противника нарастает паника

В украинской армии множатся потери и увеличивается нежелание воевать.

★ Александр ТИХОНОВ.

Вооружённые Силы Российской Федерации в ходе специальной военной операции продолжают уничтожать военные объекты на территории Украины.

Как сообщил на брифинге 20 июня официальный представитель Минобороны России генерал-лейтенант Игорь Конашенков, высокоточной ракетой «Оникс» берегового ракетного комплекса «Бастион» нанесён удар по аэродрому Арциз Одесской области. В результате удара уничтожена станция управления украинскими беспилотниками «Байрактар ТБ2» и два таких беспилотника на земле.

В районах населённых пунктов Куртимовка, Очертино, Тоненькое, Сухая Балка, Новгородское, Майоровка, Отрадовка и Зайцево в ходе контрбатарейной борьбы на донецком направлении за сутки поражено 11 взводов реактивных систем залпового огня «Град». В районе населённого пункта Подгорное уничтожены две 155-мм гаубицы М777 вместе с артиллерийскими расчётами. **16**



На западных рубежах Отечества

В ходе оперативного учения группировки сил Балтийского флота обеспечили защиту морских коммуникаций и пунктов базирования.

Валерий КОМИССАРОВ, фото из архива «СБ».



В течение десяти дней под руководством командующего БФ вице-адмирала Виктора Лиины группировки сил флота отработывали поставленные задачи в Балтийском море и на полигонах боевой подготовки в Калининградской области.

На первом этапе манёвров корабельные тральные группы обеспечили противоминную защиту развёртывания сил в назначенных районах. Экипажи БТ «Леонид Соболев», «Новочебоксарск», «Павел Хенов» и рейдовых тральщиков «Виктор Сигалов» и «РТ-57» с помощью контактных и неконтактных тралов обнаружили поставленные условным противником мины, которые затем были обезврежены с практическим применением оружия.

Далее вышедшие за тральщиками корабельные поисково-ударные группы отработали в морских полигонах задачи противолодочной обороны. В составе КПУГ действовали экипажи сторожевого корабля «Ярослав Мудрый», корветов «Стойкий» и «Сообразительный», МПК «Уренгой», «Казанец», «Алексин» и «Кабардино-Балкария». Во взаимодействии с противолодочными самолётами Ил-38 и вертолётами Ка-27ПЛ они провели ряд учений по поиску, слежению и уничтожению субмарины условного противника. **19**